

菲武裝部隊視察馬蘭巴耶 並在新發現天然氣田巡邏



這張未註明日期的照片顯示的是馬蘭巴耶深水天然氣發電計劃。作為保護巴拉灣島沿海關鍵國家基礎設施的持續努力的一部份，是馬蘭巴耶聯合特遣部隊正在對該項目進行監控和安全工作。

民調顯示2025年第四季 民眾最關切議題為薪資

本報訊：OCTA研究中心的最新民調結果顯示，在2025年第四季，改善或調升薪資成為菲律賓成年民眾最關切的全國性議題。

OCTA研究中心的最新「民眾聲音」民調結果顯示，45%的受訪者認為，薪資問題是小馬科斯總統政府必須立即採取行動解決的最緊迫議題之一。

這一關切遍及全國各地區，呂宋島其他地區與未獮耶有47%的受訪者將薪資列為首要議題，棉蘭佬島與國都區的這一比例分別為42%和41%。OCTA研究中心表示，民眾對薪資問題的關切度在第四季大幅攀升，創下「2024年3月以來的最大增幅」。

該機構指出：「在2025年第四季，將改善或調升薪資視為緊迫全國性議題的菲律賓成年民眾佔比出現急劇上升。」

受訪者列出的其他緊迫全國性議題還包括：管控基本商品與服務價格上漲（41%）、保障大米、蔬菜、肉類等民生食品的價格可負擔性（30%）、打擊政府貪腐風氣（29%）以及提供免費優質教育（28%）。

按社會經濟階層的細分數據顯示，不同階層的關切重點存在差異。在ABC階層受訪者中，管控基本商品與服務價格上漲以45%的比例居於關切議題首位，43%的受訪者則

關注改善薪資的議題。

D階層受訪者將改善薪資列為首要議題，佔比46%，其後是價格管控，佔比40%。E階層受訪者的首要關切為管控價格上漲，佔比48%，42%的受訪者關注改善薪資；該階層對民生食品價格可負擔性的關切度也更高，達37%。本次「民眾聲音」民調於2025年12月3日至11日進行，團隊在全國範圍內面對面採訪了1200名成年民眾。

該民調在95%的置信水平下，整體抽樣誤差值為±3%；大岷區、呂宋島其他地區、未獮耶及棉蘭佬島的分區抽樣誤差值為±6%。

南部渡船翻覆續搜救 尋獲五名疑似罹難者

本報訊：菲律賓南部海域19日發生渡船翻覆事故，搜救行動仍在進行。菲律賓海岸防衛隊表示，有漁船在失事海域撈起4具疑似乘客的遺體，另有巡邏機發現1具浮屍，正派船前往打撈，身份均待確認。

失事船隻為旅遊渡船「艾美哈拉號」（MBCA Amejara），於19日黎明時分因惡劣海像在納卯灣翻覆。更新資料顯示，船上載有4名船員及12名乘客，多為海上垂釣愛好

者，其中包括華人。

截至目前，事故中只有1名船員獲救，他抱著漂浮物在海上漂流近21小時，被搜救人員發現。

海岸防衛隊今天下午通報，一艘漁船稍早在事故海域撈起4具遺體，已移交菲律賓海軍軍艦；至於遺體是否為艾美哈拉號的乘客，尚待確認。

此外，海岸防衛隊巡邏機也在同一海域

發現1具浮屍，截稿時正派船前往打撈，身份同樣有待釐清。

搜救行動仍在持續，範圍涵蓋納卯灣到印尼邊界的3000平方公里海域。

有乘客在船隻翻覆時曾以手機拍照並傳送給家人，畫面顯示乘客均有穿救生衣，加上一般落海者在缺乏糧食與飲水的情況下，仍有機會在海上存活約7天，因此搜救人員對於尋獲生還者仍抱持希望。

菲海警感謝中國海警 營救17名遇險菲船員

本報訊：菲海岸警衛隊就中國海警營救失事貨輪上的17名菲律賓籍船員一事表達感謝。該貨輪於1月22日週四在黃巖島附近翻覆，目前仍有4名船員失蹤。

菲海岸警衛隊發言人吉勞奧—卡亞比亞布上尉（Noemie Guirao-Cayabyab）表示：「菲海岸警衛隊由衷感謝所有參與救援的單位，包括途經現場的中國海警，感謝你們為我們的同胞、德溫灣號貨輪的船員伸出援手。」

她還說：「當時，中國海警船隻距離遇險貨輪36海浬，各國本就負有道義上的救援義務，《聯合國海洋法公約》中也明確規定，不論遇險者的國籍與所屬管轄區域，各國均負有道義義務開展海上搜救行動。」

菲海岸警衛隊透露，這艘德溫灣號貨輪當時正從南三寶顏省瓜塔拉茨駛往中國陽

江，期間發出遇險求救信號，菲海岸警衛隊隨即向附近船隻發出無線電廣播求援。

該貨輪最後的蹤跡被監測到位於蜂牙絲蘭省阿格諾灣薩邦岸角以西141海浬處。

卡亞比亞布上尉表示：「截至當日上午10時30分，我方接獲通報，途經事發海域的中國海警船已抵達事發地附近，並開展了營救行動。」

中國駐馬尼拉大使館稍後通報，獲救的17名船員中有2人不幸遇難。卡亞比亞布上尉稱：「對於這2名遇難者的相關信息，我方仍在核實中，目前官方公佈的數據為4人失蹤、17人獲救。」

菲海岸警衛隊已在事發海域部署一艘船和一架飛機，持續進行搜救行動。執法人員在空中巡查中，於事發地附近發現一艘翻覆的救生筏以及油跡，引發外界對可能發生漏

油事故的擔憂。

最初有消息稱，德溫灣號貨輪當時承運的貨物為鐵礦石，而菲海岸警衛隊表示，目前正核實該貨輪實際承運貨物為鎳礦的相關信息。

菲海岸警衛隊正與香港搜救協調中心保持協調，搜救行動仍在持續進行。

菲方也在等待中方正式移交獲救的菲律賓船員。

隨著本國氣溫下降

本報訊：衛生專家敦促民眾保持警惕，防範類似流感的疾病（ILI），尤其是呼吸道合胞病毒（RSV）感染，因為菲律賓正經歷氣溫下降的時期。

RSV是常見的呼吸道感染病原體，可導

致嬰幼兒和60歲以上老年人嚴重疾病。

「我們希望相關部門積極開展更多關於RSV的宣傳活動，教育民眾瞭解其傳播途徑、疫苗接種和其他預防措施，因為一次感染就可能造成長期影響，」聖拉扎羅醫院傳染病專家朗特根·索蘭特博士在一份聲明中表示。

他補充說，由於RSV在菲律賓的流行季節通常與涼爽多雨的月份重合，因此每年接種疫苗和持續進行宣傳工作至關重要。

要目索引

中國「空中發電站」向天取電	P2
伊朗回應美威脅：做好應對最壞情況準備	P3
美方施壓軍購預算 輿論指實質是索要「保護費」	P5
國家海事委員會：西菲海爭端為跨世紀挑戰 需以穩健合法方式應對	P8
去年比亞迪在菲銷量暴增446%	P9

類似流感病例增加



菲律賓軍方一支執行社區人道支援任務的小組，昨天在南部小鎮遭武裝份子伏擊，造成士兵4人死亡、1人受傷。菲律賓武裝部隊矢言全面追擊與清剿，以確保當地社區安全。

本報訊：馬尼拉，菲律賓一菲律賓武裝部隊（AFP）視察了位於巴拉灣島海岸附近的馬蘭巴耶天然氣田，以加強對這一新發現天然氣田的安全保障。

菲律賓武裝部隊總參謀長羅密歐·布勞納將軍率領部隊於週五在馬蘭巴耶聯合特遣部隊（JTF）責任區內進行了此次視察。

菲律賓武裝部隊在週六發表的聲明中表示，此次巡邏旨在評估西菲律賓海馬蘭巴耶天然氣發電計畫的安全態勢和作戰準備。

巡邏期間，部隊聽取了關於當前安全措施、正在進行的海上和空中巡邏行動以及為確保該設施安全運行而開展的跨部門協調工作的簡報。

菲律賓武裝部隊強調，「負責保護國家近海資源的人員必須保持持續的警覺和專業」。

聲明中寫道：「作為捍衛國家主權、維護海洋權利和確保對國家發展至關重要的關鍵基礎設施安全的更廣泛使命的一部分，菲律賓武裝部隊將繼續加強在關鍵戰略領域的存在和監測行動。」

本報訊：菲律賓軍方一支執行社區人道支援任務的小組，昨天在南部小鎮遭武裝分子伏擊，造成士兵4人死亡、1人受傷。菲律賓武裝部隊矢言全面追擊與清剿，以確保當地社區安全。

菲律賓武裝部隊（AFP）公共事務辦公室主任Xerxes Trinidad23日深夜發表聲明說，當天上午約10時20分，一支陸軍社區援助小組在北蘭佬省（Lanao del Norte）武奈鎮（Munai）遇襲。

這支「非戰鬥」小組當時正搭乘一輛廂型車前往鎮中心，執行「社區人道支援」計畫，卻在渡河時遭藏身於大石塊後方的不明武裝分子以突擊步槍伏擊。

崔尼代說，菲律賓武裝部隊已增加當地兵力，在事發區域展開追剿與掃蕩行動，以防進一步攻擊，並保護當地居民與社區穩定。

根據軍方後續說明，這起攻擊疑似由恐怖團夥「蘭佬伊斯蘭國馬巫地派系」（Dawlah Islamiyah-Maute Group）成員所為。

陸軍發言人德瑪阿拉（Louie Demaala）引述初步評估指出，這起伏擊可能屬於報復性行動，因為軍方經過長期清剿，大幅削弱馬巫地派系的力量；此外，政府推動的社區人道支援計畫，也使民眾逐漸摒棄恐怖主義，轉而支持政府。

德瑪阿拉說，但殘餘武裝分子仍試圖透過伏擊等方式，展現在地方的行動能力，企圖重新取得影響力。

武奈鎮過去即是反恐熱點。2024年2月，當地爆發激烈交火，菲律賓軍方擊斃至少3名馬巫地分子，但也有6名士兵犧牲，連日戰鬥導致約770戶家庭逃離家園。

「蘭佬伊斯蘭國馬巫地派系」據信與跨國恐怖組織「伊斯蘭國」（Islamic State）有聯繫，雖然經過2017年馬拉韋市（Marawi）反恐圍城戰之後元氣大傷，但殘餘分子仍具作亂能力。